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ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ POSI -2025: СТАЛИЙ
РОЗВИТОК

Сталий  розвитокв  актуальній  версії  «Принципів  відкритої  наукової
інфраструктури» (POSI 2.0) передбачає наступне. (2.1) Прозорі операції для
забезпечення організаційної підзвітності та відкритості: операційні політики
та  процедури,  детальні  фінансові  показники,  моделі  сталого  розвитку,
оплати,  стратегічні  та  продуктові  дорожні  карти,  організаційні  схеми та
інша відповідна операційна інформація повинні бути у відкритому доступі (з
урахуванням обмежень чинного законодавства про конфіденційність).

Інформація  повинна  бути  доступною  для  дослідження  та  повторного
використання спільнотою. (2.2) Обмежені в часі кошти використовуються
лише для діяльності, обмеженої в часі – операції повинні підтримуватися
сталими  джерелами  доходів,  тоді  як  обмежені  в  часі  кошти
використовуються лише для діяльності, обмеженої в часі. Залежність від
грантів для фінансування поточної та/або довгострокової діяльності робить
організації  вразливими  та  відволікає  від  підтримки  основної
інфраструктури.  (2.3)  Мета  –  генерувати  надлишок,  коли  недостатньо
просто  вижити:  організації  та  служби  повинні  мати  можливість
адаптуватися  та  змінюватися.  Організації  та  служби,  які  визначають
довгострокову стійкість лише на основі відшкодування витрат, ризикують
стати крихкими та стагнуючими. Щоб подолати економічну, соціальну та
технологічну нестабільність,  організаціям та  службам потрібні  фінансові
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ресурси, які перевищують безпосередні операційні витрати. (2.4) Створення
та підтримка фінансових резервів  відповідно до політики.  Організації  та
служби повинні мати чітку політику щодо підтримки фінансових резервів,
включаючи мету, мінімальний та максимальний рівень, а також управління
цими  коштами.  Фактичний  рівень  резервів  повинен  визначатися  та
періодично  переглядатися  керівним  органом,  забезпечуючи  наявність
ресурсів  для  підтримки  реалізації  Living  Will,  включаючи  впорядковане
припинення діяльності, перехід до наступника або реагування на серйозні
непередбачені події. Політика фінансових резервів може включати те, як
будуть зберігатися кошти, за яких обставин вони будуть використовуватися
та  скільки  буде  потрібно  для  адекватного  припинення  діяльності  або
передачі активів, враховуючи складність інфраструктури організації. (2.5) 
Генерування доходів відповідно до місії – джерела доходів слід оцінювати
з урахуванням місії інфраструктури та не суперечити цілям організації чи
послуги. (2.6) Дохід отримується від послуг, а не від даних – дані, пов’язані
з  функціонуванням  наукової  інфраструктури,  повинні  бути  власністю
громади. Відповідні джерела доходу можуть включати послуги з доданою
вартістю, консалтинг,  угоди про рівень обслуговування API  або членські
внески.   (2.7)   Волонтерська  праця  –  організації,  які  покладаються  на
волонтерів  та  їхню  працю,  повинні  визнавати  це  цінним  ресурсом  для
довгострокової  життєздатності  організації  та  враховувати  це  під  час
планування  сталого  розвитку  та  управління  ризиками.  (2.8)  Планування
переходу:  організації, які значною мірою залежать від обмеженої кількості
осіб,  повинні  вжити  заходів  для  зменшення  своєї  залежності  шляхом
планування переходу та наступництва, щоб організація не опинилася під
загрозою краху у разі їхнього звільнення.

Детальніше: https://openscholarlyinfrastructure.org

Фото: скріншот

#НРАТ_Усі_новини  #НРАТ_Науковцям_новини  #НРАТ_Освітянам_новини
#НРАТ_Інноваторам_новини  #НРАТ_Бібліотекарям  #НРАТ_ВідкритаНаука,
#НРАТ_ВідкритіДані

2025-11-19

Інформація  з  офіційного  вебпорталу  Національного  репозитарію
академічних  текстів

https://openscholarlyinfrastructure.org

